



Turek, dn. 28.12.2020 r.

PUP.WO.254.2.2.EB.2020

Uczestnicy postępowania  
PUP.WO.254.2.2.EB.2020

Odpowiadając na pytanie zamieszczone w piśmie z dnia 28.12.2020 r. dotyczące zamówienia publicznego nr PUP.WO.254.2.2.EB.2020 o wartości netto do 30 000 euro na „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek listowych i paczek oraz zwrotów przesyłek nieodebranych i paczek dla Powiatowego Urzędu Pracy w Turku” Powiatowy Urząd Pracy w Turku udziela wyjaśnień dotyczących zadanych pytań.

**PYTANIA:**

„...w związku z ogłoszonym zaproszeniem nr PUP.WO.254.2.2.EB.2020 do złożenie oferty na „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek listowych i paczek oraz zwrotów przesyłek nieodebranych i paczek dla Powiatowego Urzędu Pracy w Turku”, kieruję zapytanie dotyczące przedmiotowej sprawy:

**PYTANIE nr 1:**

Czy Zamawiający zmieni zapisy Projektu umowy, stanowiącego Załącznik nr 3 do Zaproszenia do złożenia oferty cenowej, tj. paragraf 4 punkt 16 umowy, na zapis jak poniżej:

"16. Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy"?

**ODPOWIEDŹ:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę przedmiotowych zapisów Projektu umowy stanowiącego Załącznik nr 3 do Zaproszenia do złożenia oferty cenowej.

**PYTANIE nr 2:**

We wzorze umowy paragraf 5 punkt 1, Zamawiający wskazuje:

*1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy lub w przypadku nieprzystąpienia przez Wykonawcę do wykonania umowy w wysokości 5% kwoty, o której mowa w § 4 ust. 11 umowy.*

Przewidziana przez Zamawiającego kara jest niewspółmiernie wysoka do wartości zamówienia oraz do czasu trwania umowy. Poziom kary umownej jest zbyt wygórowany w stosunku do wskazanej przyczyny stanowiącej podstawę jej naliczenia. Wykorzystywanie przez Zamawiającego - będącego silniejszą stroną stosunku prawnego powstającego w wyniku udzielenia zamówienia - jego pozycji do zastrzegania na swoją rzecz kar umownych, których wysokość jest wygórowana jest sprzeczne z zasadami współżycia społecznego, a tym samym winno być uznane za wykraczające poza dopuszczalne zgodnie z art. 3531 Kodeksu cywilnego granice swobody umów. Uprzywilejowana pozycja Zamawiającego oraz zasadniczo jednostronne określanie istotnych warunków przyszłej umowy sprawia, że umowa o udzielenie zamówienia staje się niejako umową adhezyjną, podczas gdy winna zmierzać do zabezpieczenia interesów obu stron, a kara umowna nie powinna prowadzić do nieuzasadnionego wzbogacenia po stronie Zamawiającego, ponieważ jej celem jest dyscyplinowanie stron do prawidłowego i terminowego wywiązywania się z przyjętych na siebie obowiązków umownych. Ponadto, biorąc pod uwagę, że odstąpienie od umowy mogłoby teoretycznie nastąpić nawet pod koniec okresu jej obowiązywania, kara mogłaby zostać uznana za zbyt wygórowaną w stosunku do wartości pozostałej do zrealizowania części umowy i pozostałego czasu jej obowiązywania.

W związku z powyższym Zamawiający wnioskuje o wykreślenie kary umownej bądź obniżenie wartości % kary do 2,5%.

**ODPOWIEDŹ:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę przedmiotowych zapisów Projektu umowy stanowiącego Załącznik nr 3 do Zaproszenia do złożenia oferty cenowej.

**PYTANIE nr 3:**

Czy Zamawiający po rozstrzygnięciu postępowania wpisze do umowy uzgodnione z Wykonawcą kwestie technologiczne między innymi takie jak: wskazanie placówki pocztowej obsługującej Zamawiającego, prawidłowe oznaczenie nadawanych przesyłek przez Zamawiającego i regulaminów?

**PYTANIE nr 4:**

W przypadku odpowiedzi negatywnej na pytanie 4, czy Zamawiający podpisze po rozstrzygnięciu zapytania ofertowego Porozumienie do umowy regulujące kwestie technologiczne między innymi takich jak: wskazanie placówki pocztowej obsługującej Zamawiającego, prawidłowe oznaczenie nadawanych przesyłek przez Zamawiającego i regulaminów?

**ODPOWIEDŹ pyt. 3 i 4**

Nie. Realizacja przedmiotu zamówienia oraz ewentualne reklamacje niniejszej usługi będą dokonywane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Zgodnie z zapisami Projektu umowy oraz Szczegółowego Opisu Przedmiotu Zamówienia - pkt 1 „...Wykonawca zobowiązuje się do świadczenia usług pocztowych na warunkach i przy odpowiednim stosowaniu przepisów rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego.” Jednocześnie podkreślamy, iż Wykonawca w pytaniu nr 4 miał na myśli odpowiedź negatywną na pytanie nr 3.

**PYTANIE nr 5:**

W projekcie umowy w paragrafie 2 punkt 6 i 8, Zamawiający wskazuje odbiór przesyłek. Czy Zamawiający ma na myśli odbiór przesyłek przez Wykonawcę z siedziby Zamawiającego?

Jeżeli tak to Wykonawca informuje, iż jest to usługa płatna w związku z powyższym prosimy o modyfikację kosztorysu ofertowego w celu wyceny usługi odbioru korespondencji.

**ODPOWIEDŹ:**

Zamawiający nie oczekuje od Wykonawcy odbioru przesyłek z siedziby Zamawiającego. Zamawiający wyjaśnia, iż przedmiotowy zapis zobowiązuje Wykonawcę do zagwarantowania gotowości odbioru i nadawania przesyłek przez placówkę Wykonawcy w terminach wskazanych w treści przywołanych powyżej zapisów Projektu umowy stanowiącego Załącznik nr 3 do Zaproszenia do złożenia oferty cenowej..

**PYTANIE nr 6:**

Czy Zamawiający dopuszcza zmiany cen w trakcie obowiązywania umowy w przypadku zmiany Cennika usług powszechnych w trybie przewidzianym w ustawie Prawo Pocztove i zatwierdzonej przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej?

**ODPOWIEDŹ:**

Zamawiający informuje, iż kwestie zmian treści umowy, w tym zmiany wartości umowy określa § 8 Projektu umowy stanowiący Załącznik nr 3 do Zaproszenia do złożenia oferty cenowej. Zamawiający nie dopuszcza zatem zmiany cen w trakcie obowiązywania umowy w przypadku zmiany Cennika usług powszechnych.

**PYTANIE nr 7:**

Zamawiający w Szczegółowym Opisie Przedmiotu Zamówienia punkt 2 określa podstawę prawną:

„- ustawy z dnia 23 kwietnia 1964r. kodeks cywilny (Dz.U z 2019r. poz. 1145 ze zm.),”

Dalej w punkcie 18 Zamawiający wskazuje, że będzie korzystał z własnego wzoru potwierdzenia odbioru w postępowaniu administracyjnym przedstawionym w załączniku nr 2 do szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia a co z potwierdzeniem odbioru w przypadku nadawania przesyłek w postępowaniu wynikającym z kodeksu cywilnego?

Pragniemy poinformować, iż do przesyłek rejestrowanych z ZPO na warunkach ogólnych druk potwierdzenia odbioru, a zarazem wzór jest dostępny w każdym Urzędzie Pocztowym (tzw. żółte potwierdzenie odbioru). Z uwagi na korzystanie przez Zamawiającego z procedur zarezerwowanych dla Kodeksu Postępowania Administracyjnego (korzystanie z własnych potwierdzeń odbioru), Kodeksu Postępowania Cywilnego, Wykonawca pyta czy Zamawiający będzie korzystał z druków

własnego ZPO w Postępowaniu Cywilnym, które będzie zgodne z obowiązującym wzorem druku, wynikającymi z ww. postępowania?

**ODPOWIEDŹ:**

Zamawiający informuje, iż zgodnie z zapisem pkt. 18 Szczegółowego Opisu Przedmiotu Zamówienia oraz § 2 ust.4 lit. c projektu umowy, Powiatowy Urząd Pracy w Turku zobowiązuje się do korzystania z druku potwierdzenia odbioru Wykonawcy.

Niniejsze wyjaśnienie staje się integralną częścią przedmiotowego postępowania o wykonanie zamówienia nr PUP.WO.254.2.2.EB.2020 na „**Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek listowych i paczek oraz zwrotów przesyłek nieodebranych i paczek dla Powiatowego Urzędu Pracy w Turku .**”

z up. STAROSTY  
*Beata Burtczak*  
Dyrektor  
Powiatowego Urzędu Pracy w Turku

Sporządził: Ewa Bocian -St. Inspektor Powiatowy; tel. 63 280 23 47

St. Inspektor Powiatowy  
*Ewa Bocian*  
Ewa Bocian